

литева; преминѣва праздниѣтъ безъ литѣргіа, преминѣва годината безъ покаяніе; преминѣва сичкото теченіе на живота ни съ свѣтовныты грижи, и безъ никакво размышленіе за Бога; и какъ може да бѣде размышленіе за Бога тамъ, гдѣто има свѣтовны грижи? не, говори Великій Кырилъ; „Въ единъ сансанъ, и затрѣденъ ѹмъ нѣма ни размышленіе за Бога, нити Божіа благодать сщцествѣва въ него“

Вода размѣтена, гдѣто сѣ не вижда лицето Хрістіанино, „Человѣкъ нѣкой направилъ голѣма вечера, и призвавъ мнозина,“ що дѣлашь? моляхъ тѣ, имай ма отрѣченъ. О, колко голѣма спѣнка е свѣтътъ за челоѣческото спасеніе!“

2. Но ты дрѣгыатъ какво отговарашъ? Язъ кѣпихъ петъ скрѣжа волове, и отивамъ да ги опытамъ.“ Тойзи е богатолюбѣцътъ: О, колко голѣма спѣнка е богатството за челоѣческото спасеніе! тѣка е на-истина голѣмата онаа сѣтъ, коато държи стѣгната дѣшата; и за това говори блаженный Павелъ: „Онѣи, които желаетъ да сѣ обогатѣватъ, впадѣтъ въ искѣшеніе, и сѣтъ, и въ много бездѣмны, и вредителны желаніа, които вкарватъ челоѣциты въ погыбель, и разореніе.“(1) Първо, въ искѣшеніе: второ въ гнѣвъ: трете, въ желаніа много бездѣмны, и вредителны. Въ искѣшеніе, сирѣчь да сѣ взанѣтъ неправедно, да обиждатъ, да грабятъ. Въ гнѣвъ: да псѣватъ, да хѣлатъ, да оубиватъ, Въ желаніата много бездѣмны, и вредителны. Море ненасытно. „На нѣкого челоѣвка сѣ обродила нивата““

Кръщаніето на чюжда вещь, това нити го помыслява. (Атланта, и Аппоменъ) Діогенъ попытанъ: за комъ причина златото е жълто? отговорилъ: защото има много, които го гонѣтъ. защото не е възможно да обыча нѣкой и сребро, и дѣша Които вкарватъ челоѣциты въ разореніе, и погыбель“

И слѣдователно, о колко голѣма спѣнка за спасеніето челоѣческо е богатството! Хрістіанино, „нѣкой челоѣкъ направилъ голѣма вечера, и призвавъ мнозина; що дѣлашь? моляхъ тѣ, имай ма отрѣченъ.“

3. Единътъ не дохожда, защото е свѣтолюбѣцъ; не дохожда дрѣгыатъ, защото е богатолюбѣцъ; ела поне ты, който и да си. Но що гледамъ? що слышамъ? „жена зехъ, и не мож да дойда;“ О, колко голѣма

[1] 1. Тимот. гл. 7.